

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 17/08/2021 - 17/08/2021

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

17/08/2021

- 1) [ΤΥΠΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ, Σελ. 1,5] [🔗] Αναστολή του υποχρεωτικού εμβολιασμοί των υγειονομικών ζητά η ΠΟΕΔΗΝ .1
- 2) [ESPRESSO, Σελ. 12] [🔗] Στα άκρα!3
- 3) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 1,16] [🔗] Αρχισαν οι αναστολες εργασιας4
- 4) [ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ, Σελ. 12] [🔗] ΠΟΕΔΗΝ: "Πάρτε πίσω τον νόμο για τους υποχρεωτικούς Εμβολιασμούς"7
- 5) [ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ, Σελ. 1,14-15] [🔗] Καμπανάκι για εμβολιασμό παιδιών πριν το κουδούνι8
- 6) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 22] [🔗] Αναστολή της υποχρεωτικότητας των εμβολιασμών ζητάει η ΠΟΕΔΗΝ 11
- 7) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 2] [🔗] το θέμα ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ Ξεκίνησαν οι επ' αόριστον αναστολές ανεμβολίαστων εργαζομένων 12
- 8) [ΑΥΓΗ, Σελ. 1,18-19] [🔗] Η Κρήτη στη δίνη της πανδημίας - Εφιαλτικά σενάρια για τον Σεπτέμβριο13
- 9) [ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ, Σελ. 1,6] [🔗] Συνεχίζεται η επέλαση του Covid εν μέσω θέρους16
- 10) [ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, Σελ. 1,8] [🔗] Σε ισχύ η αναστολή καθηκόντων 18

Αναστολή του υποχρεωτικού εμβολιασμού των υγειονομικών ζητά η ΠΟΕΔΗΝ

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία έκδοσης: 17-08-2021
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 562.45 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



Αναστολή του υποχρεωτικού εμβολιασμού των υγειονομικών ζητά η ΠΟΕΔΗΝ

Υποστηρίζει ότι θα οδηγήσει σε αναστολή της λειτουργίας υπηρεσιών των νοσοκομείων στην κορύφωση του 4ου κύματος της πανδημίας

→5



Αναστολή του υποχρεωτικού εμβολιασμού των υγειονομικών ζητά η ΠΟΕΔΗΝ

Υποστηρίζει ότι θα οδηγήσει σε αναστολή της λειτουργίας υπηρεσιών των νοσοκομείων στην κορύφωση του 4ου κύματος της πανδημίας

Την αναστολή του νόμου για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό των υγειονομικών ζητά από την κυβέρνηση η ΠΟΕΔΗΝ, η οποία σημειώνει σε ανακοίνωσή της πως σε διαφορετική περίπτωση η κυβέρνηση «αναλαμβάνει πλήρως την ευθύνη που θα ανασταλούν η λειτουργία ζωτικών υπηρεσιών των νοσοκομείων στην κορύφωση του 4ου κύματος της πανδημίας». Αναλυτικά, στην ανακοίνωσή της η ΠΟΕΔΗΝ αναφέρει:

Την Παρασκευή 13/8/2021 εκδόθηκε Υπουργική Απόφαση στην οποία καθορίζονται τα νοσήματα εξαίρεσης από τον υποχρεωτικό εμβολιασμό του υγειονομικού προσωπικού και του προσωπικού προνοιακών μονάδων.

Η εφαρμογή του νόμου της υποχρεωτικότητας του εμβολιασμού για τις προνοιακές μονάδες άρχεται σήμερα και για τους υπαλλήλους των νοσοκομείων, κέντρων υγείας και ΕΚΑΒ σε 15 ημέρες.

Η Υπουργική Απόφαση ορίζει ότι εντός τριών εργάσιμων ημερών από την δημοσίευση της θα πρέπει να υποβληθούν οι αιτήσεις του προσωπικού εξαίρεσης από τον εμβολιασμό συνοδευόμενες από τα απαραίτητα δικαιολογητικά παραστατικά. Πως είναι δυνατόν να συγκεντρωθούν τις ημέρες του Δεκαπενταύγουστου που οι ιατροί των συγκεκριμένων παθήσεων δεν κάνουν ιατρεία;

300 συνάδελφοι των προνοιακών μονάδων υπέβαλλαν ήδη αίτηση στις Επιτροπές χωρίς να γνωρίζουν την διαδικασία, χωρίς ιατρικά πιστοποιητικά πιστεύοντας ότι θα εξεταστούν από τις ίδιες τις υγειονομικές Επιτροπές, αφού ο νόμος δεν το ξεκαθάρισε. Οι αιτήσεις αυτές με βάση την υπουργική απόφαση θα απορριφτούν ως απαράδεκτες ακόμα κι αν οι συνάδελφοι εμπίπτουν στις κατηγορίες νοσημάτων που αναφέρονται. Πολλές προνοιακές μονάδες που η αναστολή καθικότων άρχεται σήμερα χωρίς να έχει



γίνει καταγραφή του ανεμβολίαστου προσωπικού, χωρίς να έχει γίνει καμία διαδικασία αναπλήρωσης του προσωπικού που θα τεθεί σε αναστολή καθικότων.

Οι ανεμβολίαστοι συνάδελφοι αιτούνται από τις προνοιακές μονάδες κανονική άδεια και οφειλόμενα ρεπό που είναι εκατοντάδες και η υπηρεσία αρνείται να τα χορηγήσει επικαλούμενες υπηρεσιακές ανάγκες. Πως είναι λοιπόν δυνατόν να λειτουργήσουν τις επόμενες ημέρες χωρίς το προσωπικό αυτό;

Ίδιες προθεσμίες εξαίρεσης του εμβολιασμού ισχύουν και για το προσωπικό των Νοσοκομείων, Κέντρων Υγείας, ΕΚΑΒ. Το μεγαλύτερο ποσοστό των ανεμβολίαστων υγειονομικών υπαλλήλων είναι αποφασισμένο να αντιμετωπίσει τις συνέπειες του νόμου και να μην εμβολιαστεί.

Αρκετοί συνάδελφοι εμβολιασμένοι δεν θα καταθέσουν τα πιστοποιητικά εμβολιασμού ή νόσησης. Οι υγειονομικοί, εμβολιασμένοι και μη, τηρούν τα μέτρα ατομικής προστασίας και δεν κινδυνεύουν οι ασθενείς.

Ο εν λόγω νόμος δεν θα βοηθήσει καθόλου την επιδημιολογική κατάσταση της χώρας, δίνοντας λάθος μήνυμα στην κοινωνία αδιαφορώντας για τις συνέπειες. Το 90% του υγειονομικού προσωπικού που είναι εμβολιασμένο ή διαθέτει πιστοποιητικό νόσησης εξασφαλίζει υψηλό δείκτη υγειονομικής προστασίας.

Ζητάμε από την κυβέρνηση να αναστείλει τον νόμο, διαφορετικά αναλαμβάνει πλήρως την ευθύνη που θα ανασταλούν η λειτουργία ζωτικών υπηρεσιών των νοσοκομείων στην κορύφωση του 4ου κύματος της πανδημίας.



Αποφασισμένοι να μην πειθαρχήσουν στην κυβερνητική απόφαση για υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού εμφανίζονται οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία της χώρας, τραβώντας ουσιαστικά στα άκρα τη σύγκρουση που παρατείνεται εδώ και καιρό με την κυβέρνηση.

Με τα χρονικά όρια που έχει θέσει η κυβέρνηση να πλησιάζουν και τον κίνδυνο υποχρεωτικών αναστολών για όσους εργαζόμενους δεν έχουν εμβολιαστεί, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία εμφανίζεται αποφασισμένη να μην πειθαρχήσει στις επιταγές της κυβέρνησης.

Συγκεκριμένα, ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος (μικρή φωτο) ανακοίνωσε «εκστρατεία», ώστε να μην καταθέσει το πιστοποιητικό εμβολιασμού στην αρμόδια υπηρεσία, την 1η Σεπτεμβρίου, κανένας εμβολιασμένος εργαζόμενος στον δημόσιο υγειονομικό τομέα.

Τα παραπάνω ανέφερε σε δηλώσεις του ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος, σημειώνοντας ότι σε αυτήν την περίπτωση θα πρέπει να βγουν σε αναστολή εργασίας όλοι οι εργαζόμενοι, με αποτέλεσμα να είναι αδύνατη η λειτουργία των δομών υγείας.

Ο ίδιος υποστήριξε ακόμα ότι η συγκεκριμένη πρωτοβουλία έχει στόχο να λειτουργήσει ως μοχλός πίεσης προς την κυβέρνηση, προκειμένου να αποσύρει την υποχρεωτικότητα των εμβολιασμών, υπογραμμίζοντας, ωστόσο, ότι η ΠΟΕΔΗΝ έχει ταχθεί εξ αρχής υπέρ των εμβολιασμών.

«Στοχεύουμε στο να μην καταθέσει το πιστοποιητικό εμβολιασμού κανένας από τους εμβολιασμένους εργαζόμενους. Σε αυτήν την

περίπτωση θα πρέπει να μας βγάλουν όλους σε αναστολή εργασίας, άρα θα προκληθεί τεράστιο πρόβλημα στις δομές υγείας. Είμαι σίγουρος ότι ένα πολύ μεγάλο ποσοστό των εργαζομένων θα συμμετάσχει στην προσπάθεια. Αλλά και οι μισοί να ακολουθήσουν, πάλι το πρόβλημα στις δομές υγείας θα είναι μεγάλο. Οι υγειονομικοί πηρούμε με ευλάβεια όλα τα ατομικά μέτρα προστασίας και δεν έχουμε κρούσματα κοροναϊού μεταξύ μας.

Αρα είναι εκ των ων ουκ άνευ το μέτρο της επι' αδίστητον αναστολής εργασίας για τους ανεμβολιαστούς συναδέλφους», τόνισε ο κ. Γιαννάκος.

Κατά τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ, αυτή τη στιγμή εννέα στους δέκα εργαζομένους στον δημόσιο υγειονομικό τομέα έχει εμβολιαστεί ή έχει νοσήσει το τελευταίο εξάμηνο από κοροναϊό. Ειδικότερα, έχει εμβολιαστεί πανελλαδικά το 83%, ενώ ένα ποσοστό 7% έχει νοσήσει το τελευταίο εξάμηνο. «Οι υγειονομικοί δεν είμαστε εναντίον των εμβολιασμών και η συντριπτική πλειονότητα των ανεμβολιαστών από φόβο δεν έχει κάνει ακόμη το εμβόλιο. Είμαστε εναντίον της υποχρεωτικότητας και πιστεύουμε ότι πρέπει να συγκροτηθούν επιτροπές από την Πολιτεία, οι οποίες να συζητήσουν καταπρόσωπο με τους εργαζομένους, ώστε να τους πείσουν να εμβολιαστούν. Πρέπει να δοθεί περισσότερος χρόνος, ώστε να υπάρχουν τα περιθώρια για να πειστούν όλοι οι εργαζόμενοι και να εμβολιαστούν. Είμαι σίγουρος ότι αυτή τη στιγμή το ποσοστό των εμβολιασμένων υγειονομικών θα ήταν υψηλότερο σε περίπτωση που δεν υπήρχε η υποχρεωτικότητα» λέει ο κ. Γιαννάκος.



“Εκστρατεία της ΠΟΕΔΗΝ! Κανείς εργαζόμενος στον δημόσιο υγειονομικό τομέα δεν θα παραδώσει πιστοποιητικό εμβολιασμού την 1η Σεπτεμβρίου”

Στα άκρα!



Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ **Σελ.:** 1,16 **Ημερομηνία έκδοσης:** 17-08-2021
Αρθρογράφος: **Επιφάνεια :** 1776.06 cm² **Κυκλοφορία:** 8215
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



Πρώτη απόλυση γυναίκας που αρνήθηκε να εμβολιαστεί

Εργαζόταν σε ιδιωτικό κέντρο για άτομα με αναπηρία. ■ 16

Αρχισαν οι αναστολές εργασίας για ανεμβολία

Εστειλαν στο σπίτι τους δέκα νοσηλευτές από το Γηροκομείο Βόλου και έξι από δομή της Ρόδου

Τεχνός είναι από χθες το πρωί οι πρώτες αναστολές εργασίας στους ανεμβολίαστους εργαζόμενους σε προνοιακές δομές, δημόσιες και ιδιωτικές μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων και ατόμων με αναπηρίες. Μάλιστα οι πρώτες αναστολές έλαβαν χώρα στον Βόλο, όπου δέκα εργαζόμενοι σε μονάδες ανήχθησαν να εμβολιαστούν κι έτσι από χθες το πρωί βρίσκονται «στο σπίτι τους». Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Γηροκομείου Βόλου Παύλο Πάνο, που μίλησε σε τοπικά μέσα, στο Γηροκομείο Βόλου ήδη τέθηκαν σε αναστολή εργασίας δέκα εργαζόμενοι, μισοί νοσηλευτές και μισοί γενικών καθηκόντων.



Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Βασίλης Κοντοζαμάνης

γώ, με πολλούς να έχουν καταθέσει τα απαραίτητα δικαιολογητικά και βιογραφικά.

Στάση εργασίας

Σε απάντηση, οι υγειονομικοί στον Βόλο κήρυξαν χθες στάση εργασίας για την υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού, ενώ πραγματοποιήσαν και παράσταση διαμαρτυρίας έξω από το Νοσοκομείο του Βόλου.

Πέρα όμως από τον Βόλο, αναστολές φαίνεται πως έρχονται και στη Ρόδο, όπου σε αναστολή αναμένεται να τεθούν έξι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι σε σύνολο 137. «Μέλημά μας είναι η προστασία των ευπαθών ομάδων» δήλωσε στην ΕΡΤ Νότιου Αιγαίου η πρόεδρος των προνοιακών ιδρυμάτων Μαρία Κορακάκη, σημειώνοντας ότι αναμένει την απόφαση της κυβέρνησης για την αναπλήρωση των κενών θέσεων. Υπευθυνότητα πηρίζει πως με επείγουσα επιστολή του προς τους διοικητές των Υγειονομικών Περιφερειών (ΥΠΕ) και των μονάδων υγείας ήδη από την περασμένη Πέμπτη ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Βασίλης Κοντοζαμάνης είχε υπενθυμίσει στους αρμόδιους υπεφάρκε ότι όσοι εργάζονται σε δομές υγείας έχουν επικαλεστεί προβλήματα υγείας και αναμένουν την κρίση της ειδικής επιτροπής που θα εξετάσει τέτοιου είδους περιπτώσεις.

«Στο μεταξύ, η διοίκηση του ιδρύματος είχε κινηθεί πολύ νωρίς για την κάλυψη των κενών και είχε προκρίψει την πληρωση των θέσεων νοσηλευτών, γενικών καθηκόντων και μαγειρών, πλήρους και αποκαταστάσιμης απασχόλησης, με έδρα τον Βόλο. Σύμφωνα με τον κ. Πάνο, ήδη το ενδιαφέρον για εργασία είναι πολύ με-

Εκτός υπηρεσίας και εργαζόμενοι που δεν ενδείκνυται να κάνουν εμβόλιο για λόγους υγείας

παροχής υπηρεσιών υγείας υποχρεούνται να εμβολιαστούν έως την 1η Σεπτεμβρίου. Σε διαφορετική περίπτωση οι Υγειονομικές Περιφέρειες θα έπρεπε να μερμηνήσουν για την αναπλήρωσή τους. Μάλιστα, ο αναπληρωτής υπουργός είχε ζητήσει από τους διοικητές των δομών να ολοκληρώσουν τις αναγκαίες ενέργειες προκειμένου να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία των δομών, ώστε να αποτραπούν τυχόν προβλήματα ή αναταραχές στη λειτουργία των δομών.



ΠΟΕΔΗΝ: Οι νοσοκομειακοί δεν θα καταθέσουν πιστοποιητικά εμβολιασμού



Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος

ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΟΙ να μην πειθαρχήσουν στην κυβερνητική απόφαση για υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού εμφανίζονται οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία της χώρας, τραβώντας ουσιαστικά στα άκρα τη σύγκρουση που παρατείνεται εδώ και καιρό με την κυβέρνηση. Με τα χρονικά όρια που έχει θέσει η κυβέρνηση να πλησιάζουν και τον κίνδυνο υποχρεωτικών αναστολών για όσους εργαζόμενους δεν έχουν εμβολιαστεί, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία εμφανίζεται αποφασισμένη να μην πειθαρχήσει στις επιταγές της κυβέρνησης.

Συγκεκριμένα, ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος ανακοίνωσε «εκπαιρεία» ώστε να μην καταθέσει το πιστοποιητικό εμβολιασμού στην αρμόδια υπηρεσία, την 1η Σεπτεμβρίου, κανένας εμβολιασμένος εργαζόμενος στον δημόσιο υγειονομικό τομέα.

Τα παραπάνω ανέφερε σε δηλώσεις του ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, σημειώνοντας ότι σε αυτήν την περίπτωση θα πρέπει να γίνουν σε αναστολή εργασίας όλοι οι εργαζόμενοι, με αποτέλεσμα να είναι αδύνατη η λειτουργία των δομών υγείας. Ο ίδιος υποστήριξε ακόμα ότι η συγκεκριμένη πρωτοβουλία

έχει στόχο να λειτουργήσει ως μοχλός πίεσης προς την κυβέρνηση, προκειμένου να αποσύρει την υποχρεωτικότητα των εμβολιασμών, υπογραμμίζοντας, ωστόσο, ότι η ΠΟΕΔΗΝ έχει ταχθεί εδαρχία υπέρ των εμβολιασμών.

«Στοχεύουμε στο να μην καταθέσει το πιστοποιητικό εμβολιασμού κανένας από τους εμβολιασμένους εργαζόμενους. Σε αυτήν την περίπτωση θα πρέπει να μας βγάλουν όλους σε αναστολή εργασίας και άρα θα δημιουργηθεί τεράστιο πρόβλημα στις δομές υγείας. Είμαι σίγουρος ότι ένα πολύ μεγάλο ποσοστό των εργαζομένων θα συμμετάσχει στην προσπάθεια. Αλλά και οι μισοί να ακολουθήσουν, πάλι το πρόβλημα στις δομές υγείας θα είναι μεγάλο. Οι υγειονομικοί τρωπούμε με εμβόλια όλα τα ατομικά μέτρα προστασίας και δεν έχουμε κρούσματα κορονοϊού μεταξύ μας. Άρα είναι εκ των ον ουκ άνευ το μέτρο της επί αόριστον αναστολής εργασίας για τους ανεμβολίαστους συναδέλφους» τόνισε ο κ. Γιαννάκος.

Κατά τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ, αυτή τη στιγμή εννέα στους δέκα εργαζόμενους στο δημόσιο υγειονομικό τομέα έχει εμβολιαστεί ή έχει νοσήσει το τελευταίο εξάμηνο από κορονοϊό. Ειδικότερα, έχει εμβολιαστεί πανελλαδικά το 83%, ενώ ένα ποσοστό 7% έχει νοσήσει το τελευταίο εξάμηνο.

«Οι υγειονομικοί δεν είμαστε εναντίον των εμβολιασμών και η συντριπτική πλειονότητα των ανεμβολίαστων από φόβο δεν έχει κάνει ακόμα το εμβόλιο. Είμαστε εναντίον της υποχρεωτικότητας και πιστεύουμε ότι πρέπει να συγκροτηθούν επιτροπές από την Πολιτεία, οι οποίες να συζητήσουν καταπρόσωπο με τους εργαζόμενους, ώστε να τους πείσουν να εμβολιαστούν. Πρέπει να δοθεί περισσότερος χρόνος, ώστε να υπάρχουν τα περιθώρια για να πιστευτούν όλοι οι εργαζόμενοι και να εμβολιαστούν. Είμαι σίγουρος ότι αυτή τη στιγμή το ποσοστό των εμβολιασμένων υγειονομικών θα ήταν υψηλότερο σε περίπτωση που δεν υπήρχε η υποχρεωτικότητα» λέει ο κ. Γιαννάκος.

«Η πλειονότητα είναι ανεμβολίαστη από φόβο. Είμαστε εναντίον της υποχρεωτικότητας»



ΑΠΟΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

Στη Δικαιοσύνη εργαζόμενη που απολύθηκε (!) πριν από έναν μήνα από το Κέντρο Ειδικών Ατόμων

ΤΗΝ ΩΡΑ που η νέα τροπολογία της κυβέρνησης τίθεται σε ισχύ αναφορικά με τις επ' αόριστον αναστολές εργασίας στους εργαζομένους των δομών πρόνοιας που αρνούνται να εμβολιαστούν, ένα πρωτοφανές περιστατικό έρχεται στο φως που μαρτυρά την ψυχρότητα και τον συναισθηματικό βιασμό που υφίστανται οι πολίτες εν όνόματι της «δημόσιας υγείας».

Στο πλαίσιο της νέας τροπολογίας που μόλις χθες τέθηκε σε ισχύ, γίνεται λόγος για αναστολή των συμβάσεων των εργαζομένων που δεν επιθυμούν να εμβολιαστούν και σε καμία περίπτωση αυτό δεν συνιστά απόλυση. Ωστόσο, η «δημοκρατία» φέρνει στο φως την υπόθεση της Νικολέτας Τουμαζάτου, μιας γυναίκας που πριν από έναν μήνα απολύθηκε από το Κέντρο Ειδικών Ατόμων, στο οποίο εργαζόταν από το 2015, επειδή δεν είχε εμβολιαστεί κατά του κορονοϊού.

Η κυρία Τουμαζάτου ήρθε σε επικοινωνία με τη «δημοκρατία», καταγγέλλοντας την παράνομη και αντιδημοκρατική απόλυσή της λόγω της άρνησής της να εμβολιαστεί.

«Επέστρεψα στην εργασία μου, η οποία σχετίζεται με βαριά περιστατικά άτομα με αναπηρία, στις αρχές Νοεμβρίου, έπειτα από άδεια εγκυμοσύνης. Βίωσα μία πολύ δύσκολη περίοδο σε ό, τι αφορά το κομμάτι της κύησης των διδύμων μου και είχα να αντιμετωπίσω τον χαμό του ενός νεογνού κατά τη διάρκεια της πρόωρης γέννας.

Ωστόσο, ήθελα πολύ να επιστρέψω στη δουλειά μου, πράγμα που έκανα, και μάλιστα υποβλήθηκα σε όλους τους απαραίτητους ελέγχους για να βεβαιωθώ ότι δεν θα θέσω κανέναν σε κίνδυνο εν αγνοία μου» αναφέρει η κυρία Τουμαζάτου και συνεχίζει:

«Τον Μάρτιο άρχισαν οι συζητήσεις περί εμβολίου. Το Δ.Σ. του οργανισμού μάς έκανε μία πρώτη συζήτηση και μας είπε πως θα έρθει κλιμάκιο σε λίγο καιρό να εμβολιάσει όσους ενδιαφέρονται. Εγώ έστειλα ένα e-mail στη διεύθυνση γνωστοποιώντας τους λόγους για τους οποίους δεν ήθελα να προχωρήσω σε εμβολιασμό, οι οποίοι ήταν καθαρά προσωπικοί και είχαν ληφθεί έπειτα από συζήτηση και με τον προσωπικό μου γιατρό».

Όπως εξήγησε, στην αρχή δεν είχε ασκηθεί πίεση στους εργαζομένους, ωστόσο σύντομα άρχισαν οι έμμεσες απειλές. «Στα 50 άτομα που απασχολεί

η δομή, στην αρχή ελάχιστοι είχαν δηλώσει ενδιαφέρον. Στο τμήμα μου είμαστε εννέα άτομα και μόλις ο ένας εμβολιάστηκε. Ωστόσο, μία ημέρα ήρθαν και μου είπαν "Νικολέτα, έμεινες μόνη σου". Συνολικά από ολόκληρο το κέντρο, μόνο εγώ και άλλη μία κοπέλα δεν υποκίψαμε στους "εκβιασμούς"» εξηγεί.

Ήταν 5 Ιουλίου όταν η διευθύντρια κάλεσε την κυρία Τουμαζάτου στο γραφείο της και προσπάθησε να τη μεταπείσει, γιατί -όπως της είπε- δεν ήθελε να τη χάσει από το δυναμικό της. «Είχαμε άριστη σχέση με τη διευθύντρια, εί-



Ο δικηγόρος Χαράλαμπος Κατσιβαρδάς οδηγεί την υπόθεση της Νικολέτας Τουμαζάτου στον δρόμο της Δικαιοσύνης

να μία γυναίκα που με είχε στηριξει πολύ καθ' όλη τη διάρκεια της κύησής μου, αλλά και μετέπειτα με όλο αυτό που βίωσα» τονίζει και συμπληρώνει: «Εκείνη την ημέρα, αφότου είδε ότι δεν αλλάζω γνώμη, μου είπε "λυπάμαι, αλλά θεωρείσαι επικίνδυνη και πρέπει να αποχωρήσεις"... Την επόμενη ημέρα επικοινωνήσα με τον δικηγόρο μου Χαράλαμφο Κατσιβαρδά προκειμένου το ζήτημα να πάρει τον δρόμο της Δικαιοσύνης».

Η κυρία Τουμαζάτου κάνει σαφές μιλώντας ότι «δημοκρατία» ότι δεν είναι αρνήτρια των εμβολίων. «Σε καμία περίπτωση δεν είχα σκοπό να θέσω κανέναν σε κίνδυνο. Τηρούσα το υγειονομικό πρωτόκολλο, με γνώμονά μου την ασφάλεια των ανθρώπων που φροντίζω τόσα χρόνια στο κέντρο. Είχα ενημερώσει για τους προσωπικούς λόγους

«Δεν κάνουμε λόγο για αναστολή εργασίας, αλλά για απόλυση. Ενώ γνώριζαν ότι για λόγους υγείας δεν ήθελα να εμβολιαστώ»

που με κάνουν να μη θέλω ακόμη να ολοκληρώσω τον εμβολιασμό μου, ενώ ήμουν διατεθειμένη να υποβάλλομαι συστηματικά σε τεστ ανίχνευσης κορονοϊού. Ωστόσο,

η κατάσταση έχει ξεφύγει. Δεν κάνουμε λόγο για αναστολή εργασίας, αλλά για απόλυση. Πίεση στην πίεση, ενώ γνώριζαν από πρώτο χέρι την κατάστασή μου. Είναι ένας συναισθηματικός βιασμός. Από τη μία στιγμή στην άλλη κάνεις τη δουλειά σου, με απάνθρωπο, αντιδημοκρατικό και ψυχοφθόρο τρόπο, χωρίς να λαμβάνεται υπ' όψιν κανενός το δικαίωμα στην εργασία» καταλήγει...

Την υπόθεση έχει ήδη αναλάβει το δικηγορικό γραφείο του κ. Χαράλαμπου Β. Κατσιβαρδά και των συνεργατών του, προς τη διενέργεια των δευσιών νομικών ενεργειών.

Κωάννα Τσεφλήου

Φόβοι για νέο «κύμα» με την επιστροφή των αδειούχων

ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ τελειώνει, οι εκδρομείς επιστρέφουν στην Αθήνα και στα υπόλοιπα αστικά κέντρα... και οι επιστήμονες κάθονται σε αναμμένα κάρβουνα, φοβούμενοι πως θα έχουμε μπροστά μας μια νέα έκρηξη των κρουσμάτων και διασπορά του ιού.

Την ανησυχία της γι' αυτό το ενδεχόμενο εξέφρασε η πρόεδρος της ΕΙ-ΝΑΠ Ματίνα Παγώνη, η οποία, μιλώντας σε τηλεοπτικό σταθμό, σημείωσε πως, αν δεν γίνουν οι εμβολιασμοί, τότε άτομα με υποκείμενα νοσήματα θα βρεθούν σε ΜΕΘ.

«Δύσκολες ημέρες»

Η κυρία Παγώνη επισήμανε επίσης πως μας περιμένουν δύσκολες ημέρες με την επιστροφή των ταξιδιωτών από τα νησιά και πως θα πρέπει να κάνουν ένα τεστ, καθώς μπορεί να κολλήσουν τον ιό από ασυμπτωματικούς και να τον μεταφέρουν στις οικογένειές τους.

Σημείωσε πως μετά την επιστροφή θα πρέπει να κάνουν πρώτα το τεστ και να περιμένουν 3-4 ημέρες στο σπίτι πριν πάνε να αγκαλιάσουν τους δικούς τους. Όπως υπογράμμισε, δεν έχουμε άλλο όπλο επιστρέφοντας από τα νησιά εκτός από τον εμβολιασμό προκειμένου να είμαστε ελεύθεροι.

Παράλληλα, πρόσθεσε πως πρέπει να υπάρχει μεγάλη προσοχή στα πλοία και τα αεροπλάνα, με τήρηση των μέτρων προστασίας.

Η κυρία Παγώνη ανέφερε πως, μπαίνοντας στο φθινόπωρο και επειδή δεν πετύχαμε τον στόχο των εμβολιασμών, θα είναι δύσκολα τα πράγματα. Σημείωσε πως δεν πρέπει να φτάσουμε τα 6.000 ή τα 8.000 κρούσματα γιατί το σύστημα υγείας θα πιαστεί και δεν πρόκειται να αντέξει.



ΠΟΕΔΗΝ: "Πάρτε πίσω τον νόμο για τους υποχρεωτικούς Εμβολιασμούς"

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 12 Ημερομηνία έκδοσης: 17-08-2021
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 266.21 cm² Κυκλοφορία: 2870
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



ΠΟΕΔΗΝ: "Πάρτε πίσω τον νόμο για τους υποχρεωτικούς Εμβολιασμούς"

Η ΠΟΕΔΗΝ ζητά από την κυβέρνηση να αναστείλει τον νόμο για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό υγειονομικών και προσωπικού προνοιακών μονάδων. Διαφορετικά, όπως τονίζει, η κυβέρνηση "αναλαμβάνει πλήρως την ευθύνη που θα ανασταλεί η λειτουργία ζωτικών υπηρεσιών των νοσοκομείων στην κορύφωση του 4ου κύματος της πανδημίας".

Αναλυτικά η ανακοίνωση:

"Την Παρασκευή 13/8/2021 εκδόθηκε Υπουργική Απόφαση στην οποία καθορίζονται τα νοσήματα εξαιρέσεως από τον υποχρεωτικό εμβολιασμό του υγειονομικού προσωπικού και του προσωπικού προνοιακών μονάδων.

Η εφαρμογή του νόμου της υποχρεωτικότητας του εμβολιασμού για τις προνοιακές μονάδες άρχεται σήμερα και για τους υπαλλήλους των νοσοκομείων, κέντρων υγείας και ΕΚΑΒ σε 15 ημέρες.

Η Υπουργική Απόφαση ορίζει ότι εντός τριών εργάσιμων ημερών από την δημοσίευσή της θα πρέπει να υποβληθούν οι αιτήσεις του προσωπικού εξαιρέσεως από τον εμβολιασμό συνοδευόμενες από τα απαραίτητα δικαιολογητικά παραστατικά. Πώς είναι δυνατόν να συγκεντρωθούν τις ημέρες του Δεκαπενταύγουστου που οι ιατροί των συγκεκριμένων παθήσεων δεν κάνουν ιατρεία;

300 συνάδελφοι των προνοιακών μονάδων υπέβαλαν ήδη αίτηση στις Επιτροπές χωρίς να γνωρίζουν την διαδικασία, χωρίς ιατρικά πιστοποιητικά πιστεύοντας ότι θα εξεταστούν από τις ίδιες τις υγειονομικές Επιτροπές, αφού ο νόμος δεν το ξεκαθάρισε. Οι αιτήσεις αυτές με βάση την υπουργική απόφαση θα απορριφθούν ως απαράδεκτες ακόμα κι αν οι συνάδελφοι

εμπίπτουν στις κατηγορίες νοσημάτων που αναφέρονται. Πολλές προνοιακές μονάδες που η αναστολή καθηκόντων άρχεται σήμερα χωρίς να έχει γίνει καταγραφή του ανεμβολίαστου προσωπικού, χωρίς να έχει γίνει καμία διαδικασία αναπλήρωσης του προσωπικού που θα τεθεί σε αναστολή καθηκόντων. Οι ανεμβολίαστοι συνάδελφοι αιτούνται από τις προνοιακές μονάδες κανονική άδεια και οφειλόμενα ρεπό που είναι εκατοντάδες και η υπηρεσία αρνείται να τα χορηγήσει επικαλούμενες υπηρεσιακές ανάγκες. Πώς είναι λοιπόν δυνατόν να λειτουργήσουν τις επόμενες ημέρες χωρίς το προσωπικό αυτό;

Ίδιες προθεσμίες εξαιρέσεως του εμβολιασμού ισχύουν και για το προσωπικό των Νοσοκομείων, Κέντρων Υγείας, ΕΚΑΒ. Το μεγαλύτερο ποσοστό των ανεμβολίαστων υγειονομικών υπαλλήλων είναι αποφασισμένο να αντιμετωπίσει τις συνέπειες του νόμου και να μην εμβολιαστεί. Αρκετοί συνάδελφοι εμβολιασμένοι δεν θα καταθέσουν τα πιστοποιητικά εμβολιασμού ή νόσησης. Οι υγειονομικοί, εμβολιασμένοι και μη, τηρούν τα μέτρα ατομικής προστασίας και δεν κινδυνεύουν οι ασθενείς. Ο εν λόγω νόμος δεν θα βοηθήσει καθόλου την επιδημιολογική κατάσταση της χώρας, δίνοντας λάθος μήνυμα στην κοινωνία αδιαφορώντας για τις συνέπειες. Το 90% του υγειονομικού προσωπικού που είναι εμβολιασμένο ή διαθέτει πιστοποιητικό νόσησης εξασφαλίζει υψηλό δείκτη υγειονομικής προστασίας.

Ζητάμε από την κυβέρνηση να αναστείλει τον νόμο, διαφορετικά αναλαμβάνει πλήρως την ευθύνη που θα ανασταλεί η λειτουργία ζωτικών υπηρεσιών των νοσοκομείων στην κορύφωση του 4ου κύματος της πανδημίας".



Καμπανάκι για εμβολιασμό παιδιών πριν το κουδούνι

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,14-15 Ημερομηνία έκδοσης: 17-08-2021
Αρθρογράφος: Επιφάνεια : 1926.92 cm² Κυκλοφορία: 6345
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



**ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ
ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΥΣ
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ**

**Τρίτη δόση
εμβολίου
σε ειδικές
ομάδες
πληθυσμού**

▶ ΣΕΛΙΔΕΣ 14-15



ΕΛΛΑΔΑ

ΤΡΙΤΗ ΔΟΣΗ ΓΙΑ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΟΜΑΔΕΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ

Καμπανάκι για εμβολιασμό παιδιών πριν το κουδούνι

Προς τη χορήγηση της τρίτης -ενισχυτικής- δόσης του εμβολίου κατά της Covid-19 σε συγκεκριμένες ομάδες του πληθυσμού οδεύει και η χώρα μας. Δεν φαίνεται να προκύπτει ανάγκη για να γίνει τρίτη δόση στον γενικό πληθυσμό, για την ώρα τουλάχιστον, όπως επεσήμανε χθες η πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, **Μαρία Θεοδωρίδου**, ωστόσο για ασθενείς χρόνια νοσημάτων, ηλικιωμένους και υγειονομικούς τα επιστημονικά δεδομένα συγκλίνουν υπέρ της ενισχυτικής δόσης. Το εμβολιαστικό πρόγραμμα με το υπάρχον σχήμα των δύο δόσεων είναι ανάγκη να ενδυναμωθεί και μάλιστα μετά τις διακοπές οι γονείς στη λίστα των προτεραιοτήτων και προετοιμασίας για το σχολείο πρέπει να βάλουν και τον εμβολιασμό των παιδιών τους, σύμφωνα με τους ειδικούς.

Όπως τόνισε η κ. Θεοδωρίδου στη χθεσινή ενημέρωση για την εμβολιαστική κάλυψη, η προστασία των παιδιών από την Covid-19 και το κτύπον επιπλοκές εάν νοσήσουν, η επαναφορά της διά ζωής εκπαίδευσης και η επανένταξη των κοινωνικών τους δραστηριοτήτων κάνουν απαραίτητο τον εμβολιασμό των ανηλίκων για τους οποίους έχει γνωμοδοτήσει θετικά η Επιτροπή Εμβολιασμών (από 12 ετών και πάνω έχει δοθεί το «πράσινο φως»).

«Μετά τις διακοπές, ο εμβολιασμός πρέπει να μπει στον προγραμματισμό», ανέφερε χαρακτηριστικά και εξήγησε ότι δεν χρειάζεται να τηρηθεί συγκεκριμένο διάστημα ανάμεσα στον εμβολιασμό κατά της Covid-19 και κατά άλλων ασθενειών με άλλα εμβόλια που έχουν προγραμματιστεί για την εφηβεία με βάση το εθνικό εμβολιαστικό πρόγραμμα παιδιών και εφήβων. Η κ. Θεοδωρίδου επέμεινε στη σημασία άμεσου εμβολιασμού όσων παιδιών έχουν προβλήματα υγείας, όπως παχυσαρκία, χρόνια προβλήματα από όλα τα συστήματα (αναπνευστικό, πεπτικό, κυκλοφορικό κ.τ.λ.), νευρομυϊκές παθήσεις, ανοσοανεπάρκειες, σύνδρομα. Εκτός από τον εμβολιασμό των παιδιών, η τρίτη, εν-

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

σχυτική, δόση, απασχολεί την αρμόδια Επιστημονική Επιτροπή για τους εμβολιασμούς και είναι πολύ πιθανό στη σημερινή τακτική της συνεδρίαση να συζητηθεί εκτενώς το συγκεκριμένο θέμα. Ομάδες που μπαίνουν στο «μικροσκοπιο» των ειδικών είναι κατ' αρχάς ασθενείς ανοσοκατεσταλμένοι, έπειτα ηλικιωμένοι λόγω χαμηλής ανοσιακής απόκρισης και, επίσης, υγειονομικοί εξαιτίας μεγάλης έκθεσής τους στον ιό.

Μετά τους έξι μήνες

Όπως εξήγησε η πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, οι μελέτες στη χώρα μας δείχνουν πως σε ειδικές ομάδες πληθυσμού, το επίπεδο των αντισωμάτων μειώνεται σημαντικά μετά τους έξι μήνες. Πολύ πρόσφατη οδηγία του Κέντρου Ελέγχου Λοιμώξεων των ΗΠΑ (CDC) περιλαμβάνει σε αυτή την κατηγορία μεταμοσχευμένους, άτομα με μέτρια ή σοβαρό βαθμό συγγενή ανεπάρκεια, με HIV και όσους λαμβάνουν φάρμακα όπως η κορτιζόνη (σε συγκεκριμένη ποσότητα) και άλλα ειδικά ανοσοκατασταλτικά.

Η κ. Θεοδωρίδου έκανε γνωστό ότι ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας ζήτησε συμφωνημένη αναστολή τρίτων δόσεων ώστε να εμβολιαστούν και αναπτυσσόμενες χώρες. «Με βάση και το αίτημα αυτό, η χορήγηση της 3ης δόσης πρέπει να γίνει με συγκεκριμένα κριτήρια και κατά προτεραιότητα σε όσους την έχουν ανάγκη», είπε η ομότιμη καθηγήτρια Παιδιατρικής, τονίζοντας ότι η ελληνική επιτροπή θα στηρίξει τη γνωμοδότησή της στα επιστημονικά και επιδημιολογικά δεδομένα και σημειώνοντας ότι μέχρι σήμερα δεν υπάρχουν δεδομένα που να υποδεικνύουν την ανάγκη χορήγησης τρίτης δόσης στον γενικό πληθυσμό.

Χθες η χώρα μας ξεπέρασε τα 11 εκατομμύρια εμβολιασμών συνολικά, με το 55,6% του γενικού πληθυσμού (65% του ενήλικου) να



είναι εμβολιασμένο τουλάχιστον με μία δόση και το 52,5% του γενικού πληθυσμού (61,6% του ενήλικου) να είναι πλήρως εμβολιασμένο. Τις τελευταίες ημέρες, λόγω αδειών και διακοπών, παρατηρείται κάμψη των ημερή-

πει να ενταθεί ο εμβολιαστικός ρυθμός προκειμένου να ανέβει το τείχος ανοσίας και να προληφθούν σοβαρές επιδημικές εξάρσεις, από τη στιγμή που η μετάλλαξη «Δέλτα» παραδοκεί και ήδη η διασπορά είναι έντονη σε όλη τη χώρα.

Ο ΕΟΔΥ χθες ανακοίνωσε 2.218 νέα κρούσματα κορονοϊού, ελαφρώς μειωμένα σε σχέση με την αντίστοιχη ημέρα της προηγούμενης εβδομάδας (2.595 μολύνσεις).

Τα 510 από τα χθεσινά κρούσματα εντοπίζονται στην Αττική, τα 216 στη Θεσσαλονίκη, ενώ ισχυρό παραμένει το πανδημικό «αποτύπωμα» στην Κρήτη, με 154 περιστατικά στο Ηράκλειο και 107 στα Χανιά. Οι διασωληνωμένοι αυξήθηκαν περαιτέρω, «ανεβαίνοντας» στους 250, τη στιγμή που ο μέσος όρος νέων εισαγωγών του τελευταίου επταημέρου είναι 233 ασθενείς.

Αξίζει να σημειωθεί, στο πεδίο των εμβολιασμών, ότι έχουν ήδη εμβολιαστεί κατ' οίκον 4.000 πολίτες, ενώ με κινητά συνεργεία έχουν γίνει πάνω από 10.000 εμβολιασμοί σε απομακρυσμένες περιοχές. ■

ΔΥΟ ΔΟΣΕΙΣ

«Εσπασε» χθες το φράγμα των 11 εκατ. εμβολιασμών συνολικά, με το 52,5% του γενικού πληθυσμού να είναι πλήρως εμβολιασμένο

σιων εμβολιασμών -χαρακτηριστικά χθες η ημέρα αναμενόταν να «κλείσει» με 30.000 εμβολιασμούς-, ωστόσο, όπως είπε ο γενικός γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Μάριος Θεμιστοκλέους, τις τελευταίες δέκα ημέρες έχουν προγραμματιστεί 72.000 νέα ραντεβού, δηλαδή πρώτων δόσεων. Μετά την επιστροφή από τις διακοπές πρέ-





►► ΚΥΡΩΣΕΙΣ

Αρχή του υποχρεωτικού εμβολιασμού σε Βόλο και Ρόδο

ΞΕΚΙΝΗΣΕ χθες η εφαρμογή του υποχρεωτικού εμβολιασμού κατά της Covid-19 σε όλες τις δομές ηλικιωμένων και αναπηρίας της χώρας, κατ'εφαρμογή του νόμου που ψηφίστηκε πρόσφατα. Για επιτακτικούς λόγους προστασίας της δημόσιας υγείας από χθες μπορούν να εργάζονται στις δομές μόνο εμβολιασμένοι.

Οι μη εμβολιασμένοι εργαζόμενοι θα τίθενται σε αναστολή εργασίας μέχρι να εμβολιαστούν. Κατά το διάστημα της αναστολής δεν καταβάλλονται οι αποδοχές και οι ασφαλιστικές εισφορές των ανεμβολίαστων εργαζομένων. Σε περίπτωση που συντρέχουν σοβαροί λόγοι υγείας, οι εργαζόμενοι στις δομές ηλικιωμένων και αναπηρίας μπορούν να καταθέσουν αίτηση απαλλαγής στις αρμόδιες επιτροπές υγείας της οικείας τους υγειονομικής περιφέρειας μέχρι και αύριο Τετάρτη 18 Αυγούστου. Οι επιτροπές στις υγειονομικές περιφέρειες θα ξεκινήσουν την επεξεργασία των αιτήσεων την Πέμπτη 19 Αυγούστου και θα ολοκληρώσουν τη γνωμοδότηση εντός πέντε ημερών.

Η αρχή έγινε, όπως προκύπτει από πληροφορίες, με εργαζομένους του Γεροκομείου Βόλου και υπαλλήλους προνοιακών δομών στη Ρόδο. Σύμφωνα με στοιχεία που αναφέρονται σε χθεσινή ανακοίνωση του υπουργείου Εργασίας με αφορμή την «πρεμιέρα» της υποχρεωτικότητας, το ποσοστό του εμβολιασμού εργαζομένων τουλάχιστον με μία δόση στις 12 Αυγούστου 2021 ανερχόταν στο 74,3% του προσωπικού. Στις 12 Ιουλίου, οπότε και ανακοινώθηκε το μέτρο του υποχρεωτικού εμβολιασμού, το εν λόγω ποσοστό ανερχόταν στο 62,2%.

Υπενθυμίζεται ότι για την αναπλήρωση των εργαζομένων που τίθενται σε αναστολή εργασίας, η κυβέρνηση θα προχωρήσει με γρήγορες διαδικασίες στην πρόσληψη προσωπικού με σκέψη εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου (τρίμηνες συμβάσεις με δυνατότητα ανανέωσης για άλλους 3 μήνες) αντίστοιχων προσόντων, εκπαιδευτικής βαθμίδας και ειδικότητας με το προσωπικό που τέθηκε σε αναστολή.

Στο μεταξύ, η **ΠΟΕΔΗΝ** επιμένει ότι ο νόμος της υποχρεωτικότητας δίνει «λάθος μήνυμα στην κοινωνία». «Το 90% του υγειονομικού προσωπικού που είναι εμβολιασμένο ή διαθέτει πιστοποιητικό νόσωσης εξασφαλίζει υψηλό δείκτη υγειονομικής προστασίας. Ζητάμε από την κυβέρνηση να αναστείλει το νόμο, διαφορετικά αναλαμβάνει πλήρως την ευθύνη που θα ανασταλέει η λειτουργία ζωτικών υπηρεσιών των νοσοκομείων στην κορύφωση του 4ου κύματος της πανδημίας», αναφέρεται σε ανακοίνωσή της.



ΚΑΛΥΨΗ ΑΝΑ ΗΛΙΚΙΑ		
ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΟΜΑΔΑ	ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΙ ΜΕ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ ΜΙΑ ΔΟΣΗ	ΠΟΣΟΣΤΑ ΚΑΛΥΨΗΣ ΕΑΝ ΣΥΝΥΠΟΛΟΓΙΣΤΟΥΝ ΤΑ ΡΑΝΤΕΥΟΥ
85+ ετών	72.1%	72.3%
80-84 ετών	72.3%	72.5%
75-79 ετών	84.4%	84.5%
70-74 ετών	78.7%	78.9%
65-69 ετών	80.1%	80.2%
60-64 ετών	75.9%	76.2%
55-59 ετών	72.8%	73.1%
50-54 ετών	69.3%	69.7%
45-49 ετών	66.1%	66.6%
40-44 ετών	61.00%	61.6%
35-39 ετών	53.6%	54.2%
30-34 ετών	51.7%	52.5%
25-29 ετών	50.00%	50.9%
18-24 ετών	39.4%	40.5%
15-17 ετών	11.1%	12.6%
12-14 ετών	3.00%	4.00%

►► ΓΙΑ ΠΛΗΡΩΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΥΣ

Νέες οδηγίες μετά από επαφή με κρούσμα

ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ οδηγίες για πλήρως εμβολιασμένους που έρχονται σε επαφή με κρούσμα κορονοϊού εξέδωσε το CDC, υπό τη σκιά της κυριαρχίας της πολύ μεταδοτικής μετάλλαξης «Δέλτα».

Οι ιατροί της Θεραπευτικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Θεοδώρα Ψαλτοπούλου, Πάνος Μαλανδράκης, Γιάννης Ντάνας και Θάνος Δημόπουλος (πρώτανης ΕΚΠΑ), συνοψίζουν τα αλλάζει. Εως σήμερα, συνίστατο η παρακολούθηση συμπτωμάτων και επί συμπτωμάτων η διενέργεια τεστ. Πλέον για όλους συστήνεται να υποβληθούν σε τεστ, τρεις με πέντε ημέρες μετά

την έκθεση, και όχι την πρώτη ή τη δεύτερη μέρα. «Αυτό πιθανά συσχετίζεται με την επέλαση του στελέχους Δέλτα έναντι στο οποίο δεν παρέχουν πλήρη προστασία τα υπάρχοντα εμβόλια», επισημαίνουν οι καθηγητές του ΕΚΠΑ.

Η σύσταση είναι μετά την έκθεση σε πιθανό κρούσμα η συνεχής χρήση της μάσκας για 14 μέρες ή μέχρι ένα αρνητικό τεστ. Αν το τεστ είναι θετικό, τότε αυτομάτως το άτομο τίθεται σε καραντίνα για τουλάχιστον δέκα ημέρες ή αν εμφανίσει συμπτώματα, τότε πέραν των 10 ημερών πρέπει κανείς να μην έχει συμπτώματα τουλάχιστον για 24 ώρες, χωρίς τη χρήση αντιπυρετικών.



Αναστολή της υποχρεωτικότητας των εμβολιασμών ζητάει η ΠΟΕΔΗΝ

Πηγή:	ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ	Σελ.:	22	Ημερομηνία έκδοσης:	17-08-2021
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	218.03 cm ²	Κυκλοφορία:	6725
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



Αναστολή της υποχρεωτικότητας των εμβολιασμών ζητάει η ΠΟΕΔΗΝ

ΕΛΗΣΕ ΧΘΕΣ η προθεσμία που έχει δοθεί στο προσωπικό των μονάδων φροντίδας ηλικιωμένων και ατόμων με αναπηρία, προκειμένου να εμβολιαστούν. Όσοι παραμένουν ανεμβολίαστοι, αυτόματα τίθενται σε επ' αόριστον αναστολή εργασίας, ενώ στον ιδιωτικό τομέα μπορεί να γίνεται και απόλυση, χωρίς αποζημίωση, για όσους δεν εμβολιάζονται μετά την αναστολή. Η αρχή έγινε χθες σε γηροκομεία του Βόλου και του Ρεθύμνου. Εκτιμάται από την Πανελλήνια Ομοσπονδία **Δημόσιων Νο-**

σοκομείων ότι η απόφαση αφορά συνολικά 300 ανεμβολίαστους προνοιακούς εργαζομένους από τους συνολικά 1.500. Την ίδια ώρα η ΠΟΕΔΗΝ καλεί εργαζομένους στην υγεία να μην καταθέτουν πιστοποιητικά εμβολιασμού.

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος, επισήμανε στην «Εφ.Συν.»: «Ζητάμε από την κυβέρνηση να αναστείλει για ένα χρονικό διάστημα τον νόμο για την υποχρεωτικότητα των εμβολιασμών σε δομές υγείας προκειμένου να κάνουμε μια προσπάθεια να

πείσουμε όλους τους συναδέλφους. Μέσα σε τρεις μέρες δεν μπορούν να συγκεντρωθούν τα απαραίτητα πιστοποιητικά από όσους επικαλούνται ιατρικούς λόγους ώστε να εξαιρεθούν από τον εμβολιασμό. Εμείς έχουμε κηρύξει αποχή από την κατάθεση πιστοποιητικών εμβολιασμού.

»Αν βγουν 10.000 ανεμβολίαστοι σε αναστολή, το σύστημα θα καταρρεύσει. Πολλές προνοιακές δομές θα ανασταλούν. Στο γηροκομείο του Λασιθίου από τους 50 συνολικά

εργαζομένους, οι 25 είναι ανεμβολίαστοι. Αν η κυβέρνηση δεν αναστείλει τον νόμο, η δημόσια υγεία θα καταρρεύσει και η κυβέρνηση θα έχει συνολικά την ευθύνη γιατί επιμένει σε μια αδιέξοδη πολιτική χωρίς κανένα όφελος. Η πρόληψη δεν εφαρμόζεται τιμωρητικά».

*Σύμφωνα με χθεσινή ανακοίνωση του ECDC με τα ποσοστά των εργαζομένων στην υγεία που έχουν εμβολιαστική κάλυψη πανευρωπαϊκά, η Ελλάδα βρίσκεται στην 11η θέση με ποσοστό 77,6%. **Ε.Π.**





το θέμα ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

Τα τεστ και τα πρόστιμα σε εργοδότες και υπαλλήλους **Ξεκίνησαν οι επ' αόριστον αναστολές** ανεμβολίαστων εργαζομένων

Σε ισχύ μπαίνει το τελεσίγραφο που είχε θέσει η κυβέρνηση για τους μη εμβολιασμένους εργαζόμενους στις δημόσιες και ιδιωτικές Μονάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων και ατόμων με αναπηρίες, καθώς θα τίθενται σε επ' αόριστον αναστολή εργασίας.



Ήδη σε μεγάλα νοσοκομεία της Αττικής και της Περιφέρειας έχει δρομολογηθεί η σχετική διαδικασία, με τους διοικητές να έχουν ζητήσει να καταρτιστούν οι κατάλογοι με το εμβολιασμένο και το ανεμβολίαστο προσωπικό. Από την πλευρά τους, οι εκπρόσωποι των υγειονομικών εργαζομένων αναφέρουν πως πραγματικός κίνδυνος θα υπάρξει από την απομάκρυνση των ανεμβολίαστων εργαζομένων, καθώς θα προκύψουν σοβαρές δυσλειτουργίες, ιδίως στο ΕΣΥ. Η τροπολογία, αφήνει ανοικτό το ενδεχόμενο επέκτασης του μέτρου και για άλλες επαγγελματικές ομάδες.

Τεστ... με 80 ευρώ

Την ίδια ώρα, στενεύει ο κλοιός συνοπτικά για τους ανεμβολίαστους σε Δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, καθώς έρχεται νέο οριζόντιο πλαίσιο. Με νέα ρύθμιση όλοι οι ανεμβολίαστοι δημόσιοι και ιδιωτικοί,

ανεξαρτήτως κλάδου ή ειδικότητας θα υποχρεούνται να υποβάλλονται με δική τους οικονομική επιβάρυνση σε τουλάχιστον ένα rapid test (ή PCR τεστ - μοριακό) ανά εβδομάδα προκειμένου να προσέλθουν στον φυσικό χώρο δουλειάς τους. Ειδικά για τους εκπαιδευτικούς ισχύει υποχρέωση για δυο τεστ ανά εβδομάδα.

Το κόστος των τεστ θα βαρύνει τον εργαζόμενο, ως αντικίνητρο με σκοπό τον εμβολιασμό. Δεδομένου ότι το μέσο κόστος ενός rapid test είναι 20 ευρώ, το κόστος για τον μη εμβολιασμό ανέρχεται στα 80 ευρώ το μήνα. Για να το αποφύγει ο εργαζόμενος θα πρέπει να υποβληθεί σε τεστ στις μονάδες του ΕΟΔΥ. Ο χρόνος αναστολής θα διαρκεί όσο θα αρνούνται να συμμορφωθούν με την νέα υποχρέωση. Ο χρόνος αυτός δεν θα λογίζεται ως χρόνος πραγματικής υπηρεσίας και δεν θα τους καταβάλλονται αποδοχές. Θα χάνουν δηλαδή ημερομίσθια και

ημέρες υπηρεσίας από τον ασφαλιστικό τους βίο για όσο αρνούνται ή αμελούν να δηλώνουν το αποτέλεσμα του rapid test.

Τα πρόστιμα για τον εργοδότη

Στον εργοδότη που απασχολεί ανεμβολίαστο προσωπικό και χωρίς την υποχρεωτική δήλωση ράπιντ ανά εβδομάδα, επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο 10.000 ευρώ για κάθε εργαζόμενο που «συντηγμάβεται» ανεμβολίαστος και χωρίς ράπιντ και έως 50.000 ευρώ σε περίπτωση υπετροπής, που διαπιστώνεται σε επανέλεγχο, επιβάλλονται πρόστιμα 20.000 ευρώ για κάθε παράβαση και έως 200.000 ευρώ.

Πρόστιμο στους εργαζόμενους: Οι εργαζόμενοι του ιδιωτικού τομέα που δεν έχουν εμβολιαστεί και αμελούν ή αρνούνται να υποβληθούν στο ένα υποχρεωτικό self test ανά εβδομάδα θα αντιμετωπίζουν πρόστιμο 300 ευρώ.

2.218 ΝΕΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ (από 7.418 τεστ)

Ο συνολικός αριθμός ανέρχεται σε 539.337. Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 250. Από την αρχή της πανδημίας έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ 2.882 ασθενείς. Οι νέοι θάνατοι είναι 13, ενώ από την έναρξη της πανδημίας έχουν καταγραφεί συνολικά 13.237 θάνατοι.

Οι δουλειές που θα καθούν



Ταμίες, παρκαδόροι, εργαζόμενοι σε τηλεφωνικά κέντρα, εργατικό δυναμικό σε βιομηχανίες και εργοστάσια και άλλα πολλά επαγγέλματα φαίνεται πως έχουν έναν κοινό παρονομαστή: Κινδυνεύουν να καθούν για πάντα, λόγω των αλλαγών που επέφερε η πανδημία στην αγορά εργασίας, και της επιθυμίας των εργοδοτών να μειώσουν όσο το δυνατόν περισσότερο το κόστος των επιχειρήσεών τους, σύμφωνα με υψηλόβαθμο στέλεχος του ΟΟΣΑ.

«Αντάρτικο» από την ΠΟΕΔΗΝ



Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος, ανακοίνωσε ότι «τα μέλη της ΠΟΕΔΗΝ δεν πρόκειται να καταθέσουν πιστοποιητικό εμβολιασμού στην αρμόδια υπηρεσία, την 1η Σεπτεμβρίου, όπως ζήτησε η κυβέρνηση». Το «αντάρτικο» της ΠΟΕΔΗΝ αναμένεται να έχει καταλυτικές συνέπειες σε όλη την αντισυνταγματική προσπάθεια της κυβέρνησης να διαχωρίσει και να δικάσει τους Έλληνες. Ζητώντας πιστοποίηση για να μπορούν να ζουν και να κινούνται ελεύθερα.



Η Κρήτη στη δίνη της πανδημίας - Εφιαλτικά σενάρια για τον Σεπτέμβριο

Πηγή:	ΑΥΓΗ	Σελ.:	1,18-19	Ημερομηνία έκδοσης:	17-08-2021
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	1846.22 cm ²	Κυκλοφορία:	950
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



Η Κρήτη στη δίνη της πανδημίας Εφιαλτικά σενάρια για τον Σεπτέμβριο

Οι επιστήμονες προειδοποιούν για τέταρτο κύμα



Covid -19



Στη δίνη της πανδημίας η

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Εκκλιση μέσω Facebook από τον διευθυντή της ΜΕΘ του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου Δημήτρη Γεωργόπουλο προς τους ανεμβολιαστούς, ενώ καταγγελλίες που έχουν φτάσει στην ΑΥΓΗ επισημαίνουν ελλιπέστατους ελέγχους στις εισόδους του νησιού

Στο μάτι του κυκλώνα της πανδημίας του κορωνοϊού βρίσκεται η Κρήτη, καθώς τα επιδημιολογικά δεδομένα παραμένουν πολύ υψηλά, εν μέσω μάλιστα κορύφωσης της τουριστικής περιόδου. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα αφενός το Ηράκλειο και τα Χανιά να βρίσκονται στο «κόκκινο», δηλαδή στο επίπεδο 4, με τα αντίστοιχα περιοριστικά μέτρα, αφετέρου η πίεση στο σύστημα Υγείας να αυξάνεται συνεχώς.

Την πολύ δύσκολη κατάσταση που επικρατεί στο μεγαλύτερο νησί της χώρας περιέγραψε ο διευθυντής της ΜΕΘ του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ηρακλείου Δημήτρης Γεωργόπουλος, ο οποίος εμφανίστηκε βέβαιος ότι «σε λίγες μέρες θα γεμίσουμε».

Σε ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο διευθυντής της ΜΕΘ του ΠΑΓΝΗ απύθυνε έκκληση προς τους ανεμβολιαστούς για εμβολιασμό:

«Προς ανεμβολιαστούς. Είναι

θέμα χρόνου η ΜΕΘ του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ηρακλείου, που, ως σημειωθεί, είναι από τις μεγαλύτερες της χώρας (27 κλίνες), να μην έχει τη δυνατότητα να δεχθεί ασθενείς με Covid-19» αναφέρει αρχικά ο Δ. Γεωργόπουλος και συμπληρώνει: «Η κοινή φράση 'γιατρέ, κάντε ό,τι μπορείτε για τον πατέρα μου ή τη μητέρα μου' (όταν ο πατέρας ή η μητέρα θα μπορούσαν εδώ και πολύ καιρό να είναι πλήρως εμβολιασμένοι) φαντάζει παράταιρη. Ιδιαίτερα εάν γνωρίζουμε ότι η ΜΕΘ ελάχιστα (ή και τίποτε) μπορεί να προσφέρει σε ηλικιωμένους ασθενείς ή σε ασθενείς με σημαντικά χρόνια προβλήματα υγείας». «Κάνω έκκληση τώρα που τελειώνουν οι διακοπές να εμβολιαστείτε με τα ασφαλή εμβόλια που υπάρχουν» επισημαίνει και καταλήγει: «Αλλιώς οι υπηρεσίες Υγείας (προς ανεμβολιαστούς και εμβολιασμένους) θα είναι προβληματικές. Κι αυτό θα συμβεί με ευθύνη των ανεμβολιαστών και όχι του κράτους».

Ωστόσο, σύμφωνα με πληροφορίες της ΑΥΓΗΣ, οι έλεγχοι

στις πόλες εισόδου της Κρήτης είναι ελάχιστοι έως μηδαμικοί. Τόσο στα λιμάνια όσο και στα αεροδρόμια οι ταξιδιώτες που φεύγουν από το νησί δεν ελέγχονται εάν διαθέτουν πιστοποιητικό εμβολιασμού ή νόσησης ή αν έχουν κάνει το τεστ κατά του κορωνοϊού. Σίγουρα κάποιος που ταξιδεύει έχει προνοήσει να ελεγχθεί ώστε να μην βρεθεί στη δυσάρεστη θέση να μην του επιτραπεί η είσοδος στο αεροπλάνο ή το πλοίο. Η έλλειψη ελέγχων, όμως, είναι τουλάχιστον προβληματική και αναδεικνύει μια γενικότερη αντίληψη που επικρατεί στις πόλες εισόδου και εξόδου της χώρας και των τουριστικών προορισμών.

Την ίδια ώρα, στην Κρήτη χθες καταγράφηκαν 313 κρούσματα (154 στο Ηράκλειο και 107 στα Χανιά).

Νέα άνοδος σε διασωληνωμένους και κρούσματα

Στα ύψη κυμάνθηκαν και χθες τα επιδημιολογικά δεδομένα, καθώς ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε εκ νέου

αύξηση στον αριθμό των κρουσμάτων και των διασωληνωμένων ασθενών. Συγκεκριμένα, οι νέες μολύνσεις ανήλθαν σε 2.218, ενώ οι ασθενείς που νοσηλεύονται με μηχανική υποστήριξη είναι 250, 9 περισσότεροι από την Κυριακή. Επίσης, 13 συμπολίτες μας κατέληξαν, με τον συνολικό αριθμό των θυμάτων της πανδημίας στη χώρα να φτάνει τους 13.237 νεκρούς.

Γεωγραφικά, 510 λοιμώξεις εντοπίστηκαν στην Αττική και 216 στη Θεσσαλονίκη.

Οι εισαγωγές ασθενών με κορωνοϊό στα νοσοκομεία της επικράτειας έφτασαν τις 224, παρουσιάζοντας άνοδο 6,16%. Ο μέσος όρος εισαγωγών του επταήμερου είναι 233 ασθενείς.

Ασφυκτική η κατάσταση και στο Νοσοκομείο του Ρίου

Στα όρια της βρίσκεται η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας στο Νοσοκομείο του Ρίου, καθώς, σύμφωνα με τον διευθυντή του ΕΣΥ του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Διονύσιο Παπαλεξάτο, από





Σε αναστολή άνευ αποδοχών 400 ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι σε δομές

Σε ισχύ τέθηκε από χθες η κυβερνητική ρύθμιση για την επ' αόριστον αναστολή εργασίας άνευ αποδοχών για τους εργαζόμενους στις μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων που δεν έχουν πραγματοποιήσει την πρώτη δόση του εμβολίου κατά του κορωνοϊού. Αυτό αφορά περίπου 400 εργαζόμενους στις συγκεκριμένες δομές, οι οποίοι αρνήθηκαν να κλείσουν ραντεβού.

Αντίστοιχη ρύθμιση για υποχρεωτικό εμβολιασμό υπάρχει και για τους εργαζόμενους στο σύστημα Υγείας, με το χρονικό περιθώριο να εκπνέει την 1η Σεπτεμβρίου.

Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία του Μαξίμου έχει προκαλέσει αντιδράσεις, με την ΠΟΕΔΗΗ, μέσω χθεσινής ανακοίνωσής της, να ζητάει από την κυβέρνηση να αναστείλει τον νόμο, «διαφορετικά αναλαμβάνει πλήρως την ευθύνη που θα ανασταλούν η λειτουργία ζωτικών υπηρεσιών των νοσοκομείων στην κορύφωση του τέταρτου κύματος της πανδημίας».

Η ΠΟΕΔΗΗ επισημαίνει ότι ο εν λόγω νόμος δίνει λάθος μήνυμα στην κοινωνία, ενώ υπενθυμίζει ότι το 90% του υγειονομικού προσωπικού - που είναι εμβολιασμένο ή διαθέτει πιστοποιητικό νόσησης- εξασφαλίζει υψηλό δείκτη υγειονομικής προστασίας.

Αντ. Ραυτ.



Ανησυχία στους επιστήμονες και στο βάθος... lockdown

Ο πρώτος θάνατος πλήρως εμβολιασμένου και ο ρυθμός διασποράς της μετάλλαξης Δέλτα ανησυχούν την επιστημονική κοινότητα, που προειδοποιεί τόσο για τη δυνατότητα του ΕΣΥ να αντεπεξέλθει σε ένα νέο μεγάλο κύμα όσο και για εκτεταμένη διασπορά, που θα αγγίξει τα 8.000 κρούσματα την ημέρα



Δύσκολο φθινόπωρο φαίνεται ότι έρχεται στη χώρα, καθώς οι επιστήμονες συμφωνούν ότι τα νέα δεδομένα λόγω της μετάλλαξης Δέλτα, της χαλάρωσης, αλλά και του ανεξέλεγκτου ανοίγματος και του φετινού καλοκαιριού δημιουργούν εκρηκτικό επιδημιολογικό μείγμα. Εξάλλου η δυναμική του τέταρτου κύματος ήδη φαίνεται, καθώς τα καθημερινά στοιχεία του ΕΟΔΥ προμηνούν το τι θα ακολουθήσει από Σεπτέμβριο.

Μιλώντας στο Κόκκινο ο διευθυντής της Β' ΜΕΘ του Νοσοκομείου «Παπανικολάου» Νίκος Καπραβέλος ανέφερε ότι ο πρώτος θάνατος πλήρως εμβολιασμένου πολίτη στη χώρα είναι ένα ισχυρό μήνυμα ότι η πανδημία δεν θα τελειώσει το φθινόπωρο. Παράλληλα, όπως εξήγησε, όσο ο ιός διαπεριέται τόσο συνεχίζει να μεταλλάσσεται, με αποτέλεσμα να δημιουργείται αμφιβολία για την αποτελεσματικότητα των εμβολίων.

Επίσης τόνισε ότι, αν δεν ληφθούν μέτρα στήριξης του ΕΣΥ, θα ζήσουμε πάλι στιγμές του δεύτερου κύματος, όταν κατέληγαν ασθενείς εκτός ΜΕΘ.

Τον κώδωνα του κινδύνου έκρουσε και η καθηγήτρια Επιδημιολογίας του ΕΚΠΑ Αθηνά Λινού επισημαίνοντας ότι το στέλεχος Δέλτα αποτελεί τεράστιο πρόβλημα. Μάλιστα, σύμφωνα με την καθηγήτρια, τα κρούσματα αναμένεται να διπλασιαστούν ή

και να τριπλασιαστούν μη αποκλείοντας να ξεπεράσουν τα 8.000 την ημέρα.

Προσδιόρισε το πιο κρίσιμο διάστημα για τη χώρα για μετά τον Σεπτέμβριο, περίοδο κατά την οποία θα έχει αρχίσει να κρύνει ο καιρός, ενώ θα ανοίξουν τα σχολεία και θα επιστρέψουν οι πολίτες στην εργασία τους.

Η Αθηνά Λινού αναφέρθηκε με επίτασως και στο πολύ σοβαρό σύνδρομο post Covid, το οποίο ταλαιπωρεί για πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα ασθενείς που νόσησαν και ξεπέρασαν τον κίνδυνο, αλλά ακόμα και ασυμπτωματικούς ασθενείς.

Από την πλευρά του ερευνητής ιατρός στις ΗΠΑ Πύργος Παυλάκης απύθυνε έκκληση να τηρήσουν οι πολίτες τα μέτρα, με αφορμή και εξήγησε πως «η μετάλλαξη Δέλτα πρέπει να θεωρείται καινούριος ιός». Ταυτόχρονα τόνισε ότι σταματάει μόνο με lockdown, διευκρινίζοντας ότι ένα «λουκέτο» 2-3 εβδομάδων θα κόψει «μαχαίρι» τη μετάδοση του ιού.

Με τα παραπάνω δεδομένα το ενδεχόμενο ενός νέου lockdown φαίνεται όλο και πιο πιθανό. Από την άλλη η κυβέρνηση διά στόματος του Κυριάκου Μητσοτάκη έχει αποκλείσει αυτό το ενδεχόμενο στην πρόσφατη συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε για τις πυρκαγιές. Ωστόσο, βλέποντας τις νέες συνθήκες και τα «δόντια» της μετάλλαξης Δέλτα, κανείς δεν μπορεί να προεξοφλήσει ένα νέο «λουκέτο»...

Αντώνης Ραυτόπουλος

Κρήτη

τις 22 διαθέσιμες κλίνες Covid-19 είναι γεμάτες οι 21. Όπως εκτίμησε, με τη συνεχιζόμενη αύξηση των κρουσμάτων και των νέων εισαγωγών θα χρειαστεί να ανοίξουν και άλλη κλινική για ασθενείς με κορωνοϊό, αφού η κατάσταση που επικρατεί είναι ασφυκτική.

Μάλιστα, μία έγκυος 30 εβδομάδων από τη Ζάκυνθο δίνει αγώνα ζωής κόντρα στον κορωνοϊό, με τον Δ. Παπαλεζάτο να επισημαίνει ότι γίνεται τιτάνια προσπάθεια προκειμένου να μην διασωληνωθεί. Όπως είπε ο διευθυντής του ΕΣΥ του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου του Ρίου, η γυναίκα θα πρέπει να υποβληθεί σε καισαρική τομή και στη συνέχεια το νεογνό να μεταφερθεί σε μονάδα Covid-19 για να δώσει τον δικό του αγώνα μαζί με τους γιατρούς.

Στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Ρίου συνεχίζει να νοσηλεύεται σε σοβαρή, αλλά καλύτερη κατάσταση και ένας 19χρονος, ο οποίος, αν και ήταν σε καραντίνα στο σπίτι του, υπέστη πνευμονική εμβολή, μια πολύ σοβαρή επιπλοκή του κορωνοϊού.



Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία έκδοσης: 17-08-2021
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 881.59 cm² Κυκλοφορία: 560
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



Covid-19

σελ. 6

- Συνεχίζεται η επέλαση της πανδημίας
- Ξεπέρασε το 5% η θετικότητα
- Σκληρή κόντρα υγειονομικών με κυβέρνηση για τον εμβολιασμό



Συνεχίζεται η επέλαση του Covid εν μέσω θέρους

Τι εκτιμούν οι ειδικοί για την εξέλιξη της επιδημιολογικής εικόνας

Της **Ανθής Αγγελοπούλου**
aangel@naftemporiki.gr

Για ένα πολύ θερμό καλοκαίρι, από πλευράς πνευμονολογικών περιστατικών, κάνουν λόγο οι επιστήμονες, αφού από τη μία οι πυρκαγιές και από την άλλη η επέλαση του κορονοϊού έχουν γεμίσει τα νοσοκομεία με ασθενείς με αναπνευστικά προβλήματα.

Όπως ανέφερε η επίκουρη καθηγήτρια Πνευμονολογίας στο νοσοκομείο Ευαγγελισμός Παναγιώτα Κατσαούνη, η πανδημία δεν έχει σταματήσει να κλιμακώνεται. Από τα τέλη Ιουλίου υπάρχει συνεχής αύξηση στα Covid περιστατικά, τα οποία στην πλειονότητά τους αφορούν ανεμβολίαστους, ενώ οι ελάχιστοι ηλικιωμένοι που νοσηλεύτηκαν, αν και είχαν εμβολιαστεί, πήγαν όλοι τους καλά. Συνεπώς, όπως είπε, είναι σαφής η διαφορά τόσο σε νοσηρότητα όσο και σε θνητότητα ανάμεσα σε εμβολιασμένους και ανεμβολίαστους.

Παρ' όλα αυτά η Ελλάδα θρηνη τον πρώτο πλήρη εμβολιασμένο ασθενή που υπέκυψε στις επιπλοκές του κορονοϊού. Πρόκειται για άτομο 70 ετών, ο οποίος σύμφωνα με όσα δήλωσε ο διευθυντής της ΜΕΘ του νοσοκομείου «Παπανικολάου» στη Θεσσαλονίκη Νίκος Καπραβέλος δεν είχε υποκείμενα νοσήματα και νοσηλεύονταν με βαρύτατη πνευμονία στη ΜΕΘ του νοσοκομείου. Μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό Open, ο κ. Καπραβέλος ανέφερε ότι πρόκειται



Στους 250 έφτασαν χτες οι διασωληνωμένοι ασθενείς με Covid-19 στα νοσοκομεία της ελληνικής επικράτειας.

Άνω του 5% η θετικότητα

«Κόκκινο» χτύπησε χτες η θετικότητα (5,78%) στη χώρα μας, καθώς σε σύνολο 38.317 τεστ βρέθηκαν 2.218 νέα κρούσματα (1.888 κρούσματα την Κυριακή σε σύνολο 59.272 τεστ και 3.270 κρούσματα το Σάββατο σε σύνολο 98.613 τεστ). Το σύνολο των κρουσμάτων έχει ανέλθει σε 539.337. Επιπλέον, παρατηρείται σταθερή αύξηση στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, καθώς από 236 ασθενείς το Σάββατο έφτασαν τους 241 την Κυριακή και τους 250 χτες. Οι νέες εισαγωγές ασθενών το τμήμα ανήλθαν σε 285. Στα ύψη και οι νέοι θάνατοι με 54 ασθενείς να χάνουν τη μάχη τις τρεις τελευταίες ημέρες, ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό νεκρών από Covid-19 στη χώρα μας σε 13.237.

για έναν οδοντίατρο, διπλά εμβολιασμένο, ο οποίος έπαιρνε όλα τα μέτρα, «είχε συμμορφωθεί πλήρως με τα υγειονομικά πρωτόκολλα», ενώ και όλα τα μέλη της οικογένειάς του ήταν επίσης εμβολιασμένα. Ο κ. Καπραβέλος, ωστόσο, επεσήμανε ότι είναι μια τραγική εξαίρεση στον κανόνα και ότι τα εμβόλια προστατεύουν και δεν πρέπει να το ξεχνάμε ειδικά σε σχέση με το επόμενο κύμα που έρχεται. Συμπλήρωσε δε ότι οι μεταλλάξεις είναι υπερμεταδοτικές και ότι μολύνουν και τους εμβολιασμένους.

Πότε αναμένεται ύφεση

Τις δύο πρώτες εβδομάδες του Σεπτεμβρίου θα δούμε ύφεση στα κρούσματα και μετά πάλι μεγάλη αύξηση, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του καθηγητή Περιβαλλοντικής και Υγιεινολογικής Μηχανικής στο ΑΠΘ Δημοσθένη Σαρηνιάννη. Όπως είπε στον ΣΚΑΙ ο καθηγητής, μέχρι τα τέλη

του Αυγούστου η μετάλλαξη και οι εκδρομές θα κρατήσουν «ψηλά» τα κρούσματα. Υπενθύμισε, μάλιστα, σε όσους επιστρέφουν από διακοπές να μπουσ σε αυτοκαραντίνα τουλάχιστον επτά ημερών πριν συναντήσουν ηλικιωμένα άτομα. Στη συνέχεια τις δύο πρώτες εβδομάδες του Σεπτεμβρίου θα είναι λίγο πιο σχετική ύφεση και από εκεί και μετά θα δούμε τις πραγματικές διαστάσεις που θα πάρει η πανδημία εξαιτίας της μετάλλαξης Δέλτα, παραδεχόμενος ότι εκεί τα πράγματα θα είναι λίγο πιο δύσκολα γιατί πραγματικά θα υπάρξει και πάλι μια μεγάλη αύξηση κρουσμάτων.

Τέλος, ως καινούργια επιδημία που μεταδίδεται ταχύτατα, κάνει σοβαρότερα ασθενεία και δυστυχώς προσβάλλει και παιδιά, χαρακτήρισε τη μετάλλαξη Δέλτα ο ερευνητής ιατρός της ΗΠΑ Γιώργος Παυλάκης. Η Δέλτα δεν αστετεύεται και παρά τους εμβολιασμούς η κατάσταση είναι ίδια με πέρισι ή και χειρότερα, είπε συμπληρώνοντας πως η μισή Ελλάδα είναι ακόμα ανεμβολίαστη. Όπως είπε, πρέπει να ανησυχούμε πολύ γιατί η επιδημία γιγαντώνεται καθώς παρατηρήθηκε απότομη αύξηση 21%. Αποψη του είναι πως η μετάλλαξη Δέλτα σταματάει μόνο με lockdown, όταν υπάρχουν τόσα πολλά κρούσματα μέσα στην κοινότητα και όσο πιο γρήγορα γίνει, τόσο καλύτερα. Διευκρίνισε δε πως ένα lockdown 2-3 εβδομάδων θα κόψει «μαχαίρα» τη μετάδοση του ιού. [SID:14581927]

Αντιπαράθεση μεταξύ υγειονομικών - κυβέρνησης

▼ Σκληρή αντιπαράθεση έχει ξεκινήσει μεταξύ υγειονομικών και κυβέρνησης με αφορμή την επιβολή του νόμου περί υποχρεωτικότητας του εμβολιασμού των υγειονομικών. Μεγάλο ποσοστό ανεμβολίαστων υγειονομικών προτιμά να υποστεί τις συνέπειες του νόμου παρά να εμβολιαστεί, όπως υποστηρίζει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), ενώ και εμβολιασμένοι ή νοσηπαστες συνάδελφοί τους αρνούνται να καταθέσουν τα δικαιολογητικά τους.

Συγκεκριμένα, στις 13 Αυγούστου εκδόθηκε υπουργική απόφαση στην οποία καθορίζονται τα νοσήματα εξαιρέσεις από τον υποχρεωτικό εμβολιασμό του υγειονομικού προσωπικού και του προσωπικού προνοιακών μονάδων, της οποίας η εφαρμογή ξεκίνησε από χτες 16 Αυγούστου και σε 15 ημέρες ξεκινά η εφαρμογή για τους εργαζόμενους των νοσοκομείων, κέντρων υγείας και ΕΚΑΒ. Η απόφαση ορίζει ότι εντός τριών εργάσιμων ημερών από τη δημοσίευσή της θα πρέπει να υποβληθούν οι αιτήσεις του προσωπικού εξαιρέσεις από τον εμβολιασμό, συνοδευόμενες από τα απαραίτητα δικαιολογητικά παραστατικά.

Οι υγειονομικοί υποστηρίζουν ότι τηρούν τα μέτρα ατομικής προστασίας και δεν κινδυνεύουν οι ασθενείς και ότι ο εν λόγω νόμος δεν θα βοηθήσει καθόλου την επιδημιολογική κατάσταση της χώρας, δίνοντας λάθος μήνυμα στην κοινωνία αδιαφορώντας για τις συνέπειες. Ως εκ τούτου ζητούν από την κυβέρνηση να αναστείλει τον νόμο, διαφορετικά αναλαμβάνει πλήρως την ευθύνη που θα ανασταλεί η λειτουργία ζωτικών υπηρεσιών των νοσοκομείων στην κορύφωση του τέταρτου κύματος της πανδημίας.

Πάνω από 3.000 ανεμβολίαστοι στις δομές ηλικιωμένων

Του Βασίλη Αγγελοπούλου
vaggelopoulos@naftemporiki.gr

▼ Περισσότεροι από 3.000 είναι οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι σε δομές φιλοξενίας ηλικιωμένων και φροντίδας ατόμων με αναπηρία, πανελλαδικά. Το στοιχείο αυτό προκύπτει από την εμβολιαστική κάλυψη που έως χτες ήταν στα επίπεδα του 75% για τις δομές αυτές. Με δεδομένο ότι εκεί απασχολούνται περίπου 13.000 εργαζόμενοι, διαπιστώνεται ότι το μέγεθος των ανεμβολίαστων μόνο ευκαταφρόνητο δεν μπορεί να θεωρηθεί. Στις ιδιωτικές δομές, τα στοιχεία του υπουργείου Εργασίας θέλουν η κάλυψη να έχει ανέλθει στο 86% για τους εμβολιασμένους εργαζόμενους. Όμως υποχωρεί στο 70% όταν πρόκειται για δημόσιες δομές.

Η διαδικασία υποβολής δηλώσεων από εργοδότες στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ για τους εμβολιασμένους εργαζόμενους πρόκειται να ξεκινήσει εντός της ημέρας. Θα δίνεται περιθώριο τριών ημερών, ώστε να δηλωθούν ενστάσεις από μη εμβολιασμένους, με την υποβολή σχετικών εγγράφων, εάν αντιμετωπίζουν κάποιο πρόβλημα υγείας.

Μεγάλο πρόβλημα φαίνεται ότι υπάρχει στην Κρήτη. Η εικόνα που έχουν οι υπηρεσίες Πρόνοιας και υπουργείου Εργασίας είναι ότι συνολικά στο νησί έχει εμβολιαστεί μόλις το 1/3 των εργαζομένων σε τέτοιες δομές. Με δεδομένο ότι η Κρήτη βρίσκεται στο «κόκκινο» αναφορικά με την επέλαση του κορονοϊού, καθίσταται σαφές ότι εκεί το πρόβλημα μετάδοσης της νόσου, σε ηλικιωμένους ανθρώπους, είναι πολύ μεγαλύτερο. Ήδη χτες στο Γηροκομείο Βόλου τέθηκαν σε αναστολή σύμβασης 11 εργαζόμενοι, με τους μισούς εξ αυτών να δηλώνουν «αρνητές», ενώ οι υπόλοιποι δηλώνουν ότι αντιμετωπίζουν πρόβλημα υγείας και πρέπει να προσκομίσουν τα σχετικά έγγραφα για να περάσουν από τριμελή επιτροπή. Μάλιστα, η δικίωση του Γηροκομείου έχει ήδη προκληθεί την κάλυψη των κενών θέσεων εργασίας που προκύπτουν.

Η Εθνική Αρχή Διαφάνειας έχει ξεκινήσει από χτες ελέγχους στις δομές αυτές. Το πρόστιμο για τους εργοδότες που απασχολούν ανεμβολίαστους εργαζόμενους φτάνει έως τα 200.000 ευρώ. [SID:14581780]

Νέα μέτρα σε Αυστραλία και Β. Μακεδονία

▼ Στην επαναφορά περιοριστικών μέτρων όσον αφορά την πρόσβαση στα καφέ, στα εστιατόρια και τις δημόσιες εκδηλώσεις, με στόχο την αντιμετώπιση νέας αναζωπύρωσης της επιδημίας και την παρακίνηση του πληθυσμού στον εμβολιασμό, προχώρησαν χτες οι αρχές της Βόρειας Μακεδονίας. Από χτες γίνονται δεκτά σε χώρους εστίασης, συναυλίες και άλλες δημόσιες εκδηλώσεις μόνο άτομα που έχουν να επιδείξουν πιστοποιητικό εμβολιασμού με τουλάχιστον μία δόση ή πιστοποιητικό ανάρρωσης από τον Covid-19 κατά το τελευταίο 45ήμερο. Μόνο οι εξωτερικοί χώ-

ροι των εστιατορίων και των καφέ θα λειτουργούν και ο αριθμός των πελατών περιορίζεται στους 30, ανακοίνωσε η κυβέρνηση. Η κυβέρνηση θέσπισε παράλληλα υψηλά πρόστιμα για τους παραβάτες, που ξεκινούν από 250 ευρώ για τους ιδιώτες και μπορεί να φθάσουν μέχρι τις 30.000 ευρώ για νομικά πρόσωπα ανάλωρα για το μέγεθός τους. Την ίδια στιγμή, το Σίδνεϊ, η μεγαλύτερη πόλη της Αυστραλίας, κατέγραψε χτες την πιο πολύνεκρη ημέρα της πανδημίας του νέου κορονοϊού. Παράλληλα μέλη των ενόπλων δυνάμεων και αστυνομικοί έστησαν οδοφράγματα

για να περιοριστούν οι μετακινήσεις των πολιτών, ενώ στους κατοίκους της Μεلبούρνης επιβάλλεται απαγόρευση κυκλοφορίας τη νύχτα και άλλες δύο εβδομάδες λокντάουν εν μέσω αύξησης των κρουσμάτων. Το Σίδνεϊ, το οποίο βρίσκεται στην όγδοη εβδομάδα λокντάουν, αποτελεί το επίκεντρο του τρίτου κύματος του Covid-19 στην Αυστραλία, το οποίο απειλεί να ωθήσει την οικονομία των 2 τρις. δολαρίων Αυστραλίας (περίπου 1,24 τρις. ευρώ) στη δεύτερη ύφεσή της σε ισάριθμα έτη. Η πρωθυπουργός της Νέας Νότιας Ουαλτίας, Γιλάντις Μπερετζίκιαν, δήλωσε ότι

επτά άνθρωποι πέθαναν από Covid-19 στο Σίδνεϊ το προηγούμενο 24ωρο, ξεπερνώντας το προηγούμενο ρεκόρ που είχε καταγραφεί νωρίτερα αυτόν τον μήνα στην πολιτεία. Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων, τέλος, άρχισε να αξιολογεί το αντιφλεγμονώδες φάρμακο RoActemra (τοσιλιζουμάμπη) για να επεκτείνει τη χρήση του ώστε να συμπεριλαμβάνει θεραπεία νοσηλεύομενων ενδημικών ασθενών με σοβαρή νόσση από Covid-19 που ήδη λαμβάνουν θεραπεία με κορτικοστεροειδή και χρειάζονται επιπλέον οξυγόνο ή αναπνοή με βοήθεια μηχανήματος. [SID:14581705]



Πηγή:	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ	Σελ.:	1,8	Ημερομηνία έκδοσης:	17-08-2021
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	925.57 cm ²	Κυκλοφορία:	14860
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



Σε αναστολή 1 στους 4 εργαζομένους

Σε δομές φροντίδας

Σε εφαρμογή τέθηκε από χθες το μέτρο της αναστολής καθηκόντων για εργαζομένους σε δομές φροντίδας ηλικιωμένων και ΑμεΑ, οι οποίοι δεν έχουν εμβολιαστεί. Υπολογίζεται ότι ανεμβολίαστοι είναι το 25% των εργαζομένων. Η Εθνική Αρχή Διαφάνειας αρχίζει ελέγχους για την εφαρμογή του μέτρου, με τα πρόστιμα για απασχόληση ανεμβολίαστου προσωπικού να ξεκινούν από 10.000 ευρώ. Οσοι εργαζόμενοι δύναται να εξαιρεθούν για ιατρικούς λόγους έχουν έως αύριο περιθώριο για κατάθεση αίτησης απαλλαγής. **Σελ. 8**

Σε ισχύ η αναστολή καθηκόντων

Για εργαζομένους σε δομές που δεν έχουν εμβολιαστεί – Ποιοι εξαιρούνται

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Εξέκρινε η εφαρμογή του μέτρου του υποχρεωτικού εμβολιασμού και της επ' ώριστον αναστολής καθηκόντων σε εργαζομένους δομών φροντίδας ηλικιωμένων και ΑμεΑ, οι οποίοι επέλεξαν να μην εμβολιαστούν. Η διορία έληξε χθες και ήδη υπάρχουν δομές όπου ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι τέθηκαν σε «διαθεσιμότητα». Η Εθνική Αρχή Διαφάνειας ξεκινάει ελέγχους σε δομές ανά την επικράτεια για τη συμμόρφωση στο σχετικό πλαίσιο. Για τους παραβάτες εργοδότες τα πρόστιμα για την απασχόληση ανεμβολίαστου προσωπικού ξεκινούν από 10.000 ευρώ και φτάνουν έως και 200.000 ευρώ σε περιπτώσεις υποτροπών.

Πάντως, οι εργαζόμενοι που για πολύ συγκεκριμένους ιατρικούς λόγους μπορούν να εξαιρεθούν από τον υποχρεωτικό εμβολιασμό, έχουν περιθώριο έως και αύριο να καταθέσουν αίτηση απαλλαγής παραθέτοντας και τα σχετικά έγγραφα που δικαιολογούν το αίτημά τους. Ειδικότερα, σύμφωνα με υπουργική απόφαση που υπογράφουν ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας και ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Βασίλης Κοντοζαμάνης και η οποία δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως την περασμένη Παρασκευή, οι υγειονομικοί μπορούν να εξαιρεθούν από την εφαρμογή του υποχρεωτικού εμβολιασμού κατόπιν αξιολόγησης του σχετικού αιτήματος από τριμελή επιτροπή που έχει συσταθεί στις υγειονομικές περιφέρειες, για τους εξής λόγους: εκδήλωση σοβαρής αλλεργικής αντίδρασης (π.χ. αναφυλαξία) μετά τη χορήγηση προηγούμενης δόσης του εμβολίου, διαγνωσμένη αλλεργία σε συστατικά του εμβολίου, εκδήλωση συνδρόμου θρόμβωσης με θρομβοπενία μετά την πρώτη δόση των εμβολίων Astra Zeneca και Johnson&Johnson ή περικαρδίτιδας/μυοκαρδίτιδας μετά την πρώτη δόση με mRNA εμβόλιο, ιστορικό θρομβοπενίας οφειλόμενης στην ηπαρίνη, ή αντιφωσφολιπιδικό συνδρόμου ή συνδρόμου διαφυγών τριχοειδών, καθώς και ιστορικό μυοκαρδίτιδας πριν



Οι εργαζόμενοι που για συγκεκριμένους ιατρικούς λόγους μπορούν να εξαιρεθούν από τον υποχρεωτικό εμβολιασμό έχουν περιθώριο έως και αύριο να καταθέσουν αίτηση απαλλαγής.

Ελέγχοι από την Εθνική Αρχή Διαφάνειας για τη συμμόρφωση με το μέτρο, τα πρόστιμα ξεκινούν από 10.000 ευρώ.

από τον εμβολιασμό. Οπως αναφέρεται στην υπουργική απόφαση, στην περίπτωση της αλλεργικής αντίδρασης στο εμβόλιο ενδέχεται να εξεταστεί η δεύτερη δόση να χορηγείται με άλλο εμβόλιο. Αντένδειξη για τον εμβολιασμό δεν είναι γνωστές αλλεργίες σε φάρμακα (πλην των συγκεκριμένων εμβολίων), τρόφιμα, νυγμούς εντόμων, περιβαλλοντικά αλλεργιογόνα, φυσικό λάστιχο, κ.ά.

Όσοι εμπίπτουν στις κατηγορίες ατόμων που μπορούν να εξαιρεθούν, θα πρέπει, μέσα σε τρεις

εργάσιμες ημέρες μετά τη δημοσίευση της απόφασης, να προσκομίσουν στον εργοδότη/πρόϊσταμένο προσωπικού της δομής τα απαραίτητα έγγραφα και συγκεκριμένα στοιχεία ταυτοποίησης (όνομα, επώνυμο ΑΜΚΑ, φορέας απασχόλησης), ημερομηνία αίτησης απαλλαγής, τον λόγο εξαιρέσεως, διευθυσή ηλεκτρονικής επικοινωνίας και ιατρική βεβαίωση που να αποδεικνύει τον λόγο εξαιρέσεως. Η αίτηση και τα απαραίτητα έγγραφα διαβιβάζονται αυθημερόν στις κατά τόπους επιτροπές και οι οποίες υποχρεούνται σε πέντε ημερολογιακές ημέρες να απαντήσουν.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων, σε ανακοίνωσή της σημειώνει ότι δεν είναι δυνατόν να συγκεκρινωθούν αυτή την περίοδο τα απαραίτητα δικαιολογητικά, καθώς πολλοί γιατροί έχουν κλειστά τα ιατρεία τους, και προσθέτει ότι πολλοί εργαζόμενοι χωρίς να

γνωρίζουν τη διαδικασία έχουν ήδη υποβάλει αιτήσεις άνευ ιατρικών πιστοποιητικών και οι οποίες πιθανότατα θα απορριφθούν, ακόμα και εάν οι υγειονομικοί εμπίπτουν στις κατηγορίες νοσημάτων που αναφέρονται.

Αύξηση ποσοστού

Σύμφωνα με την υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Δόμνα Μιχαηλίδου, το ποσοστό εμβολιασμένων εργαζομένων σε ιδιωτικές, δημόσιες, δημοτικές μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων και ΑμεΑ καθώς και σε δομές που λειτουργούν με την ευθύνη της Εκκλησίας, έχει αυξηθεί σε περίπου 75%, από 62% που ήταν όταν ανακοινώθηκε το μέτρο των υποχρεωτικών εμβολιασμών. Το υψηλότερο ποσοστό καταγράφεται στις ιδιωτικές μονάδες όπου περισσότερο από το 90% των εργαζομένων είναι εμβολιασμένο, ενώ στις δημόσιες δομές το αντίστοιχο ποσοστό αγγίζει το 70%.

Στην τελική ευθεία οι διαβουλεύσεις για τρίτη δόση

Στην τελική ευθεία είναι οι διαβουλεύσεις της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών για τη χορήγηση της τρίτης, ενισχυτικής δόσης του εμβολίου έναντι της COVID-19, η οποία, όπως όλα δείχνουν, θα αφορά σε πρώτη φάση ειδικές ομάδες ασθενών και κυρίως μεταρροσχευμένων και ανοσοκατεσταλμένων λόγω νόσου ή θεραπειάς και ενδεχομένως να ακολουθήσουν άτομα με μειωμένη ανοσοακτική απόκριση λόγω ηλικίας και άτομα με μεγάλη έκθεση στον ιό (υγειονομικοί). Και όπως ξεκαθάρισε χθες η ομότιμη καθηγήτρια Παιδιατρικής και πρόεδρος της Επιτροπής Μαρία Θεοδωρίδου, «μέχρι σήμερα δεν υπάρχουν δεδομένα που να αποδεικνύουν την ανάγκη χορήγησης της ενισχυτικής δόσης στους εμβολιασμένους του γενικού πληθυσμού».

Σύμφωνα με την κυρία Θεοδωρίδου, ήδη η επιτροπή έχει συλλέξει τις θέσεις των ιατρικών επιστημονικών εταιρειών σχετικά με την τρίτη δόση. Επίσης πρόσθεσε ότι η γνωμοδότηση θα στηριχθεί στα δεδομένα των μελετών της ανοσοακτικής απάντησης μετά τον εμβολιασμό, αλλά και τα επιδημιολογικά δεδομένα της χώρας και κυρίως τις σοβαρές λοιμώξεις παρά τον εμβολιασμό, τις νοσηλείες και τους θανάτους. Στο πλαίσιο αυτό επικαλέστηκε τα αποτελέσματα ελληνικών και διεθνών μελετών που καταδεικνύουν ότι σε μεταρροσχευμένους και ανοσοκατεσταλμένους ασθενείς το επίπεδο αντισωμάτων έξι μήνες μετά τον εμβολιασμό μειώνεται σημαντικά, καθώς και στοιχεία που δείχνουν ότι το 44% των περιπτώσεων νόσου παρά τον εμβολιασμό συνδέεται με την ομάδα των ανοσοκατεσταλμένων.

Τα παιδιά

Η κυρία Θεοδωρίδου υπενθύμισε και τις συστάσεις για τον εμβολιασμό των παιδιών και εφήβων ηλικίας 12 ετών και άνω, επαναλαμβάνοντας ότι η σχετική απόφαση ελήφθη για την προστασία των παιδιών και του

περιβάλλοντός τους, και την επαναφορά της διά ζωής εκπαίδευσης και των κοινωνικών δραστηριοτήτων. Τόνισε, δε, ότι είναι ιδιαίτερα σημαντικό να εμβολιαστούν τα παχύσαρκα παιδιά, τα παιδιά με χρόνια προβλήματα υγείας από όλα τα συστήματα (αναπνευστικό, κυκλοφορικό, πεπτικό, ουροποιητικό), με νευρομυϊκές παθήσεις, ανοσοανεπάρκειες, σύνδρομα και νευροαναπτυξιακά προβλήματα.

Σύμφωνα με τον γενικό γραμματέα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας Μάριο Θεμιστοκλέους, προς το παρόν έχει εμβολιαστεί

«Μέχρι σήμερα δεν υπάρχουν δεδομένα που να αποδεικνύουν την ανάγκη χορήγησης της τρίτης δόσης στους εμβολιασμένους του γενικού πληθυσμού».

ή έχει κλείσει ραντεβού για εμβόλιο το 4% των παιδιών ηλικίας 12 έως 14 ετών και το 12,6% των εφήβων 15 έως 17 ετών. Στις υπόλοιπες ηλικιακές ομάδες τα αντίστοιχα ποσοστά κυμαίνονται από 40,5% στους 18 έως 24 ετών έως το 85,5% στους 75 έως 79 ετών. Την εβδομάδα αυτή αναμένεται να πραγματοποιηθούν κατά μέσον όρο λίγο περισσότερα από 23.000 ραντεβού ημερησίως, ενώ τις τελευταίες δέκα ημέρες 75.000 πολίτες έχουν κλείσει ραντεβού για εμβόλιο. Έως και χθες είχε κάνει έστω μία δόση εμβολίου το 55,6% του γενικού πληθυσμού.

Χθες ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας ανακοίνωσε 2.218 νέα κρούσματα σε σχετικά μικρό αριθμό εργαστηριακών τεστ (38.317). Οι νέοι θάνατοι των ασθενών με COVID-19 είναι 13, ενώ διασωληνωμένοι νοσηλεύονται 250 ασθενείς.

